



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

为农户找到更多销路

——全国供销合作社系统助力河南滞销农产品销售

“我今年种植无公害娃娃菜500多亩、辣椒200多亩。”河南省周口市鹿邑县观堂镇艳华农牧专业合作社负责人安瑞广种植的蔬菜正面临滞销困境。鹿邑县供销合作社和农特产品流通协会了解到情况后，随即与天津海吉星农贸批发市场对接，仅两天就帮安瑞广销售了20万斤积压蔬菜，解了安瑞广的燃眉之急。

眼下正值河南秋季蔬菜采收、大量上市的时节，但受新冠肺炎疫情影响，多地蔬菜销售遇到了困难，蔬菜滞销让菜农心急如焚。

鹿邑县供销合作社理事会主任李耀坤介绍：“今年，全县菜农共种植西芹、娃娃菜、水果玉米、大白菜等蔬菜10万余亩，我们积极组织系

统的协会和企业为农民找销路，帮助他们渡过难关。”

南阳市内乡县供销合作社充分发挥冷链设施“蓄水池”作用，做好白菜、萝卜等蔬菜的储存、预冷、保鲜工作，有序上市销售。

为有效解决疫情期间农产品滞销“卖难”问题，减少农民经济损失，中华全国供销合作总社（以下简称“总社”）近日召开专题会，成立工作专班，建立日调度机制，要求中国供销集团及河南周边省级供销合作社积极行动，发挥供销合作社系统优势，助力拓宽河南滞销蔬菜销售渠道。

根据总社工作安排，总社相关部局与河南省供销合作社紧密联系，建立精准对接机制；总社直

属企业中国供销集团及时了解河南滞销农产品信息，抓好滞销农产品采购工作。

中国供销集团所属中国供销贸易流通公司、中国供销农产品集团和中国供销电商公司，发挥各自优势，全力参与河南滞销蔬菜销售工作。20日，中国供销商贸流通公司成立工作专班，发动出资企业前往河南平顶山市叶县、南阳市新野县采购滞销蔬菜，首批采购蔬菜10万斤。目前，采购蔬菜已陆续运往平顶山、湖北十堰新合作商超和菜市场进行销售。中国供销农产品集团组织江苏丹阳市场、山东汶上市场收集商户农产品采购需求，与河南省供销合作社对接，加紧推进采购工作。中国供销电商公司在“832平

台”（贫困地区农副产品网络销售平台）设立“抗疫滞销农产品销售专区”，积极向预算单位和工会推荐河南省脱贫地区滞销农产品。

河南省供销合作社在做好疫情防控的同时，全力开展滞销农产品销售，成立销售专班，调度市县供销合作社收集滞销信息，配合做好与地方政府联系工作。20日，河南省供销合作社15家直属企业对接汝州市、叶县等地蔬菜滞销大户，采购蔬菜20万斤。河南省供销合作社相关负责人介绍，接下来，还将持续组织采购，尽全力帮助更多的农户找到销路。

同时，江苏、浙江、山东、湖北等省供销合作社积极响应，正在组织所属企业迅速行动，帮助销售河南滞销蔬菜。

据农民日报

抗疫保供 供销力量

德阳市供销社系统全力以赴抗疫保供 精心组织货源 筑牢“红色堡垒”



□左罗 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

连日来，随着四川德阳市新冠肺炎疫情多点散发，防控形势严峻复杂。对此，德阳市供销社系统迅速行动，调配人员，筹集物资，全力奔赴抗击疫情最前线，开展志愿服务、物资保障等各项工作。

筑牢基层防疫堡垒

德阳市供销社积极响应德阳市委号召，迅速组建工作组和党员突击队，奔赴绵竹市剑南街道五路口社区、紫岩街道茂泉社区、孝德镇文河社区，下沉疫情防控一线，落实“七个一”责任清单，开展入户信息采集、核酸检测等工作，累计完成13个小区、832户、1976人入户信息采集，并分类形成老人、孕产妇、行动不便人员等特殊情况的

台账。配合完成核酸采集2000余人次。

各区（市、县）供销社和基层供销社组织党员干部40余名，分别到社区、集中隔离点开展疫情防控、卡点值守、物资配送等工作，充分发挥了供销社系统党员先锋模范作用，全力以赴筑牢疫情防控“红色堡垒”。

全力做好疫情保供

疫情期间，全市供销社系统

积极组织龙头企业，精心组织货源，确保供应链渠道畅通。

什邡市新洛水供销社作为什邡市供销社应急物资供应点，加班加点配送物资保供，坚持以最优的质量、最低的价格供应

市场，每天供应蔬菜3200公斤，水果1800公斤，肉1200公斤，蛋500公斤。

绵竹市供销社积极组织基层

供销社、专业合作社准备好了蔬菜、水果等货源，助力疫情期间保供。

统筹抓好农资储备

德阳市供销社早计划、早安排、早落实，根据全市农业生产需求和种植结构的变化，及时搜集化肥市场最新动态并预测市场行情，为农资冬储打下坚实的基础。

据悉，截至目前，全市供销社系统农药期末库存701.4吨，农地膜71.2吨，各种化肥28099.91吨。

什邡市供销社 “疫”路担当 “供”克时艰

□本报记者 高明山 李鹏飞



自11月21日四川什邡市部分区域实施临时管控以来，什邡市供销社迅速投入到疫情防控和

保供稳价工作中，坚持机关抓协调、抓调度，企业抓落实、抓推进，充分发挥流通渠道优势，全力做

好广大人民群众生活必需品等物资的储备调运工作，以实际行动为民解忧。

物资保供“零延迟”

接到区域临时管控通知后，什邡市供销社第一时间联系各社属企业，进一步加大生活物资储备力度。

同时，为师古镇联发生活超市、马井镇联发生活超市、洛水镇景家优选超市、马祖镇宏兴源超市等办理保产保供出入证、通行证，确保供应链上游物资顺利到库。

目前，什邡市供销社系统市场供应不抬价、不断档、不脱销，有力保障了广大农村地区居家居民的生活需求。

硬核担当“筑防线”

什邡市供销社第一时间吹响

“集结号”，按照部署派出4名工作人员下沉马井镇同心村，驻村开展工作，充分发挥模范带头作用。

什邡市供销社下沉工作人员24小时轮班值守，携手筑牢了联防联控的“铜墙铁壁”。

志愿服务“暖人心”

在方亭街道通站东路社区，什邡市供销社根据实际情况统筹安排，全体党员干部全部下沉防疫一线，快速熟悉情况，认真履行职责。

下沉工作人员在核酸检测点维持现场秩序，并协助一线做好街面巡逻管制工作，最大限度避免区域临时管控期间发生交叉感染。同时，及时协调各方，回应群众诉求，确保在保障人民群众生活需求的情况下，不折不扣落实好各项防控措施。

（什邡市供销社供图）

市县传真

宜宾市供销社 举行“微党课进支部”活动

近日，四川省宜宾市供销社举行“微党课进支部”活动启动仪式，机关和社属企业全体干部职工参加了活动启动仪式。宜宾市供销社党委委员、监事会主任伍永富主持启动仪式。

启动仪式上，邀请了宜宾学院马克思主义学院副院长、副教授黄红为大家作《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴——中国共产党二十大精神解读》，黄教授从认识党代会及

静

中央全会、深刻把握二十大的主要精神、坚定推动党的二十大决策部署在四川落地生根三个方面对党的二十大精神进行了深入解读。

青年党员代表李雄围绕如何贯彻落实党的二十大精神，以《不溺过往、继续前进——青年有青春、奋斗正当其时》为题，为与会者讲了一堂微党课，拉开了为期两个月的“微党课进支部”活动的序幕。

攀枝花市供销社 做好农业社会化服务 推动花椒产业发展

□邹阳 本报记者 丁明海

为有力推动花椒产业发展，四川省攀枝花市供销社依托社有企业——攀枝花市嘉会农业科技公司，从提升花椒质量、拓展销售渠道、保障市场供应、规范市场秩序等方面全力做好农业社会化服务。

引进花椒龙头企业拓展销售渠道。嘉会公司与中国花椒全产业链服务平台——惠椒网积极对接，初步达成长期花椒收购协议，今年已完成干花椒收购200余万斤，收购价高于市场价15%，稳定了全市花椒销售渠道，有效破解了因花椒主产地偏远导致的销售难题。

加强技术服务提升花椒品质。花椒主产地基层供销社将针对花椒种植开展定制化农资经营服务，嘉会公司拟在花椒主产地标准化生产服务已覆盖20000亩花椒种植地，其标准化生产技术将推广至全市花椒种植地基层供销社，不断提升供销社为农服务和推动集体经济发展能力。

资阳市雁江区供销社 助力小红薯做成大产业

□姚月华 本报记者 丁明海 文/图



眼下正是红薯丰收的时节，四川省资阳市雁江区祥符镇惠农供销社像往常一样，一早就从桃树村、华泉村、二湾村、松树村等周边村镇的农民专业合作社和农户手中，收购到了刚刚从地里挖出来的红薯。因为这里的红薯品质稳定，口感香甜软糯，每天线上、线下销售订单不断。

据悉，祥符镇惠农供销社是雁江区供销社以技术力量为支撑打造的核心项目，采取土地流转、产业托管等社会化服务模式，着力为农民提供产、供、销一条龙“保姆式”综合服务。目前，该供销社有农村经纪人15人，入社社员2508人，流转土地89亩，拥有大柳红薯育苗基地38亩、托管土地650亩、

近1000万斤红薯。

“我们的红薯育苗基地培育了普薯32号、龙薯9号、商薯19号等优质薯苗，为保和镇、中和镇、南津镇、伍隍镇等周边乡镇提供4000余亩苗子，带动3000余户农户，12个农民专业合作社种植优质红薯。”祥符镇惠农供销社主任童志超告诉记者，免费提供红薯苗、统一栽种模式、统一管护技术、统一收购，他们依托“产业保底收购+线上线下销售”的种销模式，解决农户产出的名优红薯卖价低和卖出难题，助农增收。2021年，祥符镇惠农供销社线上线下齐发力，卖出了近1000万斤红薯。